



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΔΕΥΤΕΡΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΣΕΙΡΑ
Αριθ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ ... 2836..
Προβλεπόμενη ημερομηνία καταπόσεως ... 26.5.15..

**ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ**  
**ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ**  
**ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α' ΑΘΗΝΩΝ - ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**

**ΕΡΩΤΗΣΗ**

**ΠΡΟΣ : Τον κ. Υπουργό Υγείας.**

**ΘΕΜΑ: Ακινητοποιημένα λόγω βλάβης ασθενοφόρα του ΕΚΑΒ.**

Τις τελευταίες ημέρες, πληθαίνουν οι αναφορές και καταγγελίες υπηρεσιακών παραγόντων, συνδικαλιστών και εργαζομένων του ΕΚΑΒ, για τα προβλήματα βλαβών των ασθενοφόρων, που έχουν ξεπεράσει κάθε προηγούμενο.

Συγκεκριμένα, στο Κέντρο του ΕΚΑΒ στο Χολαργό φέρεται να βρίσκονται πάνω από 50 παροπλισμένα ασθενοφόρα, στη Θεσσαλονίκη ο αριθμός των οχημάτων, που είναι σε αχρησία ξεπερνά τα 30, ενώ συνολικά σε όλη τη χώρα τα ακινητοποιημένα ασθενοφόρα υπολογίζονται πάνω από 100. Ειδικότερα, σύμφωνα με δηλώσεις στον Τύπο του Προέδρου των εργαζομένων κύριου Μαθιόπουλου, ενώ στην Αττική απαιτούνται καθημερινά 350 οχήματα και για τις τρεις βάρδιες, αυτή την περίοδο χρησιμοποιούνται μόλις 170, με αποτέλεσμα το έργο των διασωστών να δυσκολεύει ακόμη περισσότερο, διότι καλούνται με ένα ασθενοφόρο να πραγματοποιήσουν διπλάσιες και τριπλάσιες διακομιδές. Επιπλέον, και από τα οχήματα, που είναι αυτή τη στιγμή στο δρόμο, τα περισσότερα είναι παλιά και ασυντήρητα με αποτέλεσμα να καθίστανται ιδιαίτερα επικίνδυνα για τα πληρώματά τους, αλλά και για τους ασθενείς που μεταφέρουν.

Τα προβλήματα στο ΕΚΑΒ, επιδεινώνονται ακόμη περισσότερο, καθώς εκτός από τα προβλήματα στα οχήματα, υπάρχουν τεράστιες ελλείψεις προσωπικού, που δυσκολεύουν τον προγραμματισμό του προσωπικού. Οι παραπάνω ελλείψεις στο προσωπικό είναι ιδιαίτερα έντονες στους νομούς Αττικής, Θεσσαλονίκης και στα νησιά που ειδικά κατά τους καλοκαιρινούς μήνες έχουν αυξημένες ανάγκες και χρειάζονται περισσότερο επιπλέον προσωπικό.

Η κυβέρνηση, τέσσερις μήνες μετά την ανάληψη των καθηκόντων της, οφείλει να φροντίσει, ώστε τουλάχιστον στο ΕΚΑΒ να υπάρχουν επαρκή και ασφαλή ασθενοφόρα και προσωπικό, που να καλύπτει τις τρεις βάρδιες, χωρίς να δημιουργούνται «επικίνδυνα» για τους ασθενείς κενά.

**Κατόπιν όλων των παραπάνω ερωτάται ο κύριος Υπουργός:**

- Πόσα ασθενοφόρα βρίσκονται ακινητοποιημένα λόγω βλαβών σε όλη τη χώρα; Πότε θα γίνει η απαραίτητη χρηματοδότηση του ΕΚΑΒ ώστε να επισκευαστούν;

- Πόσες είναι οι κενές οργανικές θέσεις προσωπικού του ΕΚΑΒ, ιδιαίτερα σε οδηγούς και πληρώματα ασθενοφόρων; Σε ποιες ενέργειες θα προχωρήσετε, ώστε να καλυφθούν άμεσα τα παραπάνω κενά;

**ΑΘΗΝΑ 25/5/2015**

**Ο ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ**

**ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ**